

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 270

NUM. 1.823

De la acción societaria

La lectura de unas «Sugerencias», debidas a la pluma de mi querido amigo don Miguel Sanchez de Castro, me incitan a intervenir en un asunto de tanta importancia como en esas «Sugerencias» se ventila: la inestabilidad de las sociedades creadas en Huesca, su escasa vitalidad, que produce frecuentes casos de disolución.

Una simple enumeración de las diversas asociaciones constituidas en la ciudad y el examen de sus posibilidades económicas nos dará el convencimiento de que todo ha de ser, forzosamente rudimentario.

Tenemos todas las manifestaciones de la actividad societaria: varios casinos y cooperativas, sociedad de turismo, sociedad de cultura, sociedades deportivas, de carácter económico unas, recreativas otras, pero ni una sola se asienta sobre bases sólidas.

Huesca, con sus 14.000 habitantes, aislada de las grandes vías de comunicación, sin industria, careciendo de un río caudaloso que la fecunde, no puede, no debe sostener esta pluralidad de instituciones. El prurito de sostenerlas lleva consigo la muerte prematura; nacen ya con la fosa preparada. Esta anarquía imposibilita la acción eficaz que pudiera tener la agrupación en una sola entidad de tantas sociedades que debieran ser hijuelas de la sociedad base, progenitora. Un cerebro que dirija; varios miembros, economía, cultura, deportes, cuantos se pudiera, que laboren al calor de la sociedad madre.

Nuestro criterio emana de la facilidad con que podrían acogerse en Huesca bajo un manto protector las numerosas sociedades que hemos apuntado.

Hay en la población un verdadero monumento; severo, recio, admirablemente instalado, por el que todavía no ha pasado Huesca, del que no se ha sacado el jugo. Suntuoso, confortable para el muelle descansador corporal; hosco, inhóspito a las francas expansiones de la inteligencia. Un cuerpo sin alma: el Casino Oscense. Plácido sueño al que está entregado el monstruo sin que le inquieten las 14.000 abejas oscenses. Si algún día llegara a desperezarse, enarbolaría la bandera de la prosperidad oscense. En él podrían anidar las múltiples actividades societarias, y la evolución, la regeneración de Huesca sería un hecho.

Mis manifestaciones no son una censura a la más nutrida y distinguida entidad oscense, ni está en mi ánimo concepcionar a sus directores más o menos ineptos para la génesis de la acción ciudadana. El solo hecho de haber levantado tan soberbio edificio recaba para los fundadores toda clase de elogios. Hablo del Casino Oscense como me referiría a otra entidad que pudiera presentarla como ejemplo, si hubiera oya de más prestigio. Pero, perteneciendo a ella los ele-

mentos más conspicuos de la localidad, las personalidades más relevantes del intelecto, parece que solo se ha creado para la molición; sin biblioteca que cimente la cultura de la juventud, sin iniciativas que no sean conducentes al recuento en un mullido sillón, al entretenido y señorial tresillo. No es una sociedad caldeada para la lucha, sino fundida en el crisol del estatismo.

Hablar del Casino Oscense es hablar de Huesca. Nos encontramos, pues, ante una población que no siente la inquietud del porvenir, que no la ha sentido por espacio de muchos años, que no ha tenido conciencia de la realidad. De haberla tenido no hubiese impedido que la cruzase el ferrocarril Zaragoza-Barcelona; de haberla tenido, seguramente no quedaría aislada por el Canal franc.

He aquí una capital de provincia que ha desaprovechado dos momentos culminantes de su vida que jamás volverán a presentarse. En ellos se ofrecía el brillante porvenir de una ciudad activa, floreciente, sujeta al continuo trepidar de la locomotora. Al escoger el dulce sopor del recoleto, la ciudad de Sertorio se petrificó. Hay errores que no se pueden rectificar, y Huesca, al cometerlos, se encerró en un círculo al que llegan amortiguados los grandes latigazos del mundo.

Hoy se le ofrece un porvenir mediocre; debemos, pues, organizarnos para aprovechar de la mejor manera posible sus escasos recursos; cese esta anarquía de entidades que no llegarán a la mayoría sin un nexo común. Pero...

EL CARACTER ESPAÑOL

El estudio de la psicología individual del español nos pone de manifiesto una naturaleza rebelde a toda acción eficaz, ordenada, de la vida colectiva. La vida colectiva exige al hombre cierta docilidad que permita acoplarle al engranaje formado por todos los de su especie. Pero el español, y quizá más que nadie, el aragonés, entra a formar parte de la vida colectiva con un criterio subjetivo; el «yo» se manifiesta en todo momento de un modo capital. Es el pueblo individualista por excelencia; es el pueblo de los personalismos: lo corrobora su evolución política; nuestra historia es un faro alimentado por el individualismo de la raza.

Conviene a mi propósito establecer parangón entre el pueblo español y otro que posee el más alto espíritu societario, el inglés. Prosigamos.

Las conquistas españolas son obra de Cortés, de Pizarro, del Gran Capitán; las conquistas inglesas fueron hechas por Inglaterra. Nosotros, en América, engendramos veinte naciones; Inglaterra, aproximadamente en la misma superficie, creó dos. La revolución en Inglaterra la hace Inglaterra misma; aquí hacen los pronunciamientos Prim, Topete,

Riego. Nosotros llevamos cada uno un rey en el cuerpo; Inglaterra tiene suficiente con uno. España es una raza genial, impulsiva; Inglaterra es una raza metódica, flemática. España empuña el ceño del individualismo; Inglaterra posee el reino de la colectividad.

La Campana de Huesca será o no una realidad, pero sólo en España, y especialmente en Aragón puede darse; por algo se oía el Rey: «Nosotros que cada uno somos tanto como vos, y todos juntos más que vos...»

Estas consideraciones nos inclinan al escepticismo en cuanto a la capacidad de la raza para una ordenada actuación societaria.

¿Dará Huesca un mentís a la historia de España, de Aragón?

MARCO.

Sociedad

Por unas horas estuvo entre nosotros el domingo el cultísimo profesor de la Universidad de Zaragoza, muy digno sacerdote, el docto don Pascual Galindo. — En la Capilla del Santo Cristo de los Milagros tomó el domingo la primera Comunión el angelical y simpático niño Pepito Urzola Estropá, oficiando el licenciado don José Vera, digno beneficiado de esta Catedral. — Con la calificación de sobresaliente ha aprobado en Zaragoza el sexto curso de piano la distinguida y bellísima señorita oscense María Cruz Mola Gállego.

Reciba nuestro más cumplido parabién.

El domingo último, festividad de la Pascua de Pentecostés, hizo su primera Comunión en la Real y Parroquial Basílica de San Lorezo la monísima niña María Luisa del Arco y Fortuño, hija de nuestros distinguidos amigos don Ricardo, de legado Regio de Bella Artes, y doña Luisa, a quienes felicitamos por tan venturoso acontecimiento.

Dijo la misa el virtuoso párroco don Antonio Laporta, quien pronunció una sentida plática. Los maestros don Ignacio Llauredó y don Félix Meléndez interpretaron con la perfección en ellos peculiar el bellissimo «Trío Serenata», de Beethoven, al órgano y al violín.

El domingo último, para conmemorar la festividad de la Pascua, el diputado provincial don Victoriano Coarasa sentó a su mesa a don Emilio Amor, gobernador de la provincia, y señores doña Obdulia Vázquez, hijos Obdulina y Juan Manuel; don Vicente Campo Palacio, alcalde de Huesca; don Alfonso Gaspar, comandante médico, y su señora; don Miguel Sánchez y su señora doña Avelina Tovar, directora de la Normal, y don José Plana, capitán de Artillería.

Con toda brillantez ha obtenido el preparatorio en Filosofía y Letras el distinguido y estudioso joven oscense José Larumbe Meldonado.

Le felicitamos muy de veras. — Ha dado a luz un hermoso niño doña Lorenza Azón Fondavilla, esposa del acreditado industrial, considerado amigo nuestro, don Antonio Buonamis Gómez.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud.

Enhorabuena.

PROMETEO.

— Ha regresado de Salamanca, después de aprobar con brillantez varias asignaturas de la Facultad de Derecho, el simpático y distinguido joven oscense José María Puig de Bistué.

— Después de haber terminado, con brillantes calificaciones, el primer curso del Magisterio, ha salido para Jaca la distinguida señorita Conchita Lardiés Solano.

Enhorabuena.

— Ha salido para Barcelona la bella señorita Isabel Pozo, hija de nuestro buen amigo don Juan. — Con objeto de celebrar sesión la Asociación provincial de Herineros estuvo en Huesca el rico industrial de Tardienta don Mariano Gavín Pradel.

— Los periódicos gallegos echan las campanas a vuelo por el nombramiento del Padre Zaccarías para aquel arzobispado, reconociendo los méritos que le adornan.

— Nos complace, pues el Padre Zaccarías dejó en Huesca gratísimos recuerdos del tiempo en que fué nuestro obispo.

— Estuvo en Huesca el alcalde de Tamarite, amigo nuestro, don Francisco Bañeres.

— Para cumplimentar al excelentísimo señor presidente del Gobierno, saldrán hoy para Zaragoza don Emilio Amor, gobernador civil, el alcalde don Vicente Campo con varios concejales, algunos diputados provinciales; don Manuel Banzo, presidente de Unión Patriótica; los delegados gubernativos don Ramón Soto y don Martín Vallés, así como otras Comisiones y particulares.

— Tocan a su fin los exámenes de alumnos no oficiales en los Centros docentes.

— Editorial V Campo es la imprenta y librería en que habéis de hacer vuestros encargos.

SEÑORAS

La acreditada modista de sombreros, Carmen Laborieta, liquida durante los días 8 y 9 del actual todos sus modelos en el H. tel Oriente, a precios inverosímiles.

DEL GLOSARIO DEL CAMPO

I

El paisaje es ocre, terroso y reseco; la cinta blanca de la carretera, humeante al trepidar de las carretas, impone unas nubes que se esfuman y tornan a aparecer, al primer pisotón de los caminantes.

En la lejanía, la sierra, llena de pedruscos y rocas, vigila la inmensa sábana morena y cóncava de la gran llanura.

Cuando el sol apretuja las mieses, las espigas doradas de los sembrados, se refocilan y se entremezclan, y de sus abrazos de viejos, con sus chasquidos graves, revientan las amapolas, que se encienden avergonzadas al asomarse y recibir las caricias del padre Sol.

Ni la cigarra canta, ni el aire se siente compasivo, y se duerme angustiado de tanta fatiga.

Sólo en una paridera cercana, salen los gritos de los corderillos y el canto del zagalón, que retiembla en la gran llanura, repleta de espigas, a punto de ser degolladas.

Cuando el crimen del hombre se consume, los ababoles saldrán de los rastrosjos, sangrantes y apasionados, como un mal amor de mujer.

“La Tierra,, en Barcelona

El homenaje al general Barrera. Entusiasta recibimiento al jefe del Gobierno Primo de Rivera

A las once y minutos desembarcó en el muelle de la Paz, anteayer domingo, el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Desde media hora antes era imposible dar un paso por el citado muelle; pues un enorme público lo invadió, ansioso de demostrar al marqués de Estella, su simpatía y admiración.

Entre las muchísimas personalidades que vimos anotamos: al capitán general don Emilio Barrera; general gobernador civil, Miláns del Bosch; gobernador militar, general Correa; alcalde, barón de Viver, con el Ayuntamiento en pleno; presidente de la Diputación, conde del Montseny, con todos los diputados provinciales; presidente de la Audiencia, señor Lassala, con varios magistrados; el rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas, con la Universidad en pleno; comandante de Marina, señor Cardoso, con toda la oficialidad, todos los generales en activo, oficialidad de la guarnición de Barcelona, don Mariano de Foronda,

Comisiones de todas las entidades y corporaciones de Barcelona y de la Unión Patriótica, representaciones de los Ayuntamientos de Cataluña, y sus correspondientes alcaldes, y muchas otras personalidades oficiales, que no citamos por no hacernos muy extensos en esta crónica.

Al pisar tierra el marqués de Estella, fué recibido con una cerrada ovación, dando varios vivas a España, al Rey y al salvador de la Patria.

Un buque de guerra disparó las salvas de ordenanza.

Revistada la compañía del Regimiento de Badajoz que le rindió los honores, el jefe del Gobierno, en el auto del Capitán general, se trasladó a la casa de la ciudad, donde se le rindió un grandioso y nunca visto homenaje a la primera autoridad militar de Cataluña, don Emilio Barrera Luyando, cuya información del citado acto servirá en la crónica de mañana a los lectores de LA TIERRA con la extensión que se merece.

LUIS VILLACAMPA.

En la Alcaldía Los encendedores

Ayer, convocados por don Vicente Campo Palacio, se reunieron en el despacho alcaldía, las maestras y maestros nacionales de la ciudad, para cambiar impresiones respecto al problema escolar de Huesca.

En la conversación, primera de las que se celebrarán entre alcalde y maestros, se abordaron temas interesantísimos y que irán teniendo adecuada solución, dada la conformidad de criterio que se puso de relieve, soluciones que beneficiarán a Huesca en el próximo curso, pues este toca a su fin.

Se habló de la organización de la Colonia escolar, ofreciendo su concurso los maestros al alcalde, pues no quieren que etoque con dificultades de personal, para que disponga como quiera.

Se acordó la celebración de las exposiciones escolares, en la última semana de curso, o sea del 11 al 17 de Julio y se señalaron al señor Campo, a instancia suya, las reformas que requieren los locales escuela actuales, pero expresando el anhelo del Magisterio de que se construyan grupos nuevos y bien situados, pues eso requiere la salud del niño.

Celebramos la cordialidad que en la reunión hubo, pues así se andará mucho camino y Huesca lo apreciará no tardando.

Este número ha sido visado por la censura

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 1.º del actual, se publica una circular acerca de los encendedores, que interesa conocer a comerciantes, industriales y particulares.

Como el «Boletín Oficial» es fácil de ver por todos, y no disponemos de ese espacio bastante para el servicio diario del público, no la reproducimos, pero sí llamamos la atención.

Café Universal

Gran fábrica de hielo con agua, analizada en el Laboratorio Químico de don Enrique Ortega Mayor, en Madrid.

Precio: DIEZ CENTIMOS KILO

LA NOVELA

de Vieje Aragonesa publica en su número último, dedicado a Epila, una interesantísima novela de Alejandro Gargallo, titulada «Un palo de ciego».

Su precio es de 25 céntimos.

Se vende o arrienda un huerto con casa para vivir, situado en el camino del Hospicio. Informará el señor Serrano, en el mismo huerto.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

¡LABRADORES!

Lorda Astiz, M. A. Maquinaria Agrícola HUESCA

Esta casa, dispuesta a liquidar las existencias de material de siega y piciería, participa a su numerosa clientela no adquieran compromisos con ninguna casa sin antes consultar los precios sumamente rebajados en todos sus artículos.

PIECERIA PARA DEBRING CORMICK Y MASSEY-ARRIS, BARATISIMAS.—HILO SISAL, DE 25 KILOS Y SEIS OVILLOS, GARANTIZADO, A 48 PESETAS FARDO

¡Labradores, visitar esta casa si queréis defender vuestros intereses!

Paseo de la Estación, 19 HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

CLINICA DENTAL

DR. PELLICER

MEDICO-ODONTOLOGO

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Vega-Armijo, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

Heridas-Ulceras-Rozaduras

Curan en 24 horas

Cicatrizante Velox

Mejor que el iodo y el sublimado

LOCALES

Apuntes de Pascua

Se destaca en la Liturgia católica la Pascua de Pentecostés como una de las festividades más suntuosas y pomposamente celebradas, y quizá por radicar su culto desde las más remotas antigüedades la que con veneración rotunda y fervida es solemnizada por todo pueblo creyente.

Es por lo que en todos los tiempos oscenses revistieron sus cultos, anteaer, el mayor esplendor y brillantez, de manera especial en la Catedral, por haber conferido en la Misa Pontifical Ordenes Sagradas a varios presbíteros el iustísimo señor obispo. Asistió el excelentísimo Ayuntamiento, representado en los señores Miñarro, Vilas, Carrilla y Solanes. La Capilla orquesta interpretó una inspirada Misa sobre motivos gregorianos.

□ □

Ha sido impropia de la estación la temperatura atmosférica sufrida en estos días, y todavía reinante, pues a cause, sin duda, de los tenaces y abundantes temporales pasados, el «cierzo» ha sido impetuoso y frío en extremo.

Elo explica el que el aspecto festivo de la ciudad no haya estado a tono con las características mundanas y expansivas de la Pascua de Pentecostés: los veladores de bares y cafés desanimados, sin el ajeteo propio ya, cual otras veces, de la época veraniega; los paseos públicos no tan concurridos en sus atardeceres, cual la juventud hubiera apetecido; y mucho menos tan animadas de grupos bulliciosos y reuniones familiares, con succulentas meriendas según tradición, las cercanías de Jara, Santa Lucía, Sales, etcétera. En cambio, los teatro, y de manera especial el Olympique-Circus, con variado unelco de artistas, por la circunstancia expresada, se vieron favorecidos con abundantes e imprevisos llenos.

□ □

Gran número de oscenses se trasladaron ayer a Monflorit, donde se celebraba la tradicional fiesta a la Virgen de los Dolores, en la que predicó un eloocuente sermón el reverendo párroco de San Pedro don Lorenzo Jovellar.

Como el vecindario de dicho pueblo de Monflorit, a cuya fiesta asiste también el de Ola, es muy obsequioso y galante, cuantos huéspedes afluyeron regresaron agradecidos y satisfechos.

Lástima que los sucesos ocurridos y que en otro lugar damos cuenta dieran una nota triste en estas fiestas de Pascua.

Livio.

INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho.

Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable. Precio, seis pesetas.

“Boletín Oficial,”

El de ayer contiene:

Autorización para destruir animales dañinos en Grañén.

Desaparición de un burro cabanero en Berbegal.

Anunciando el comienzo de trabajos del mapa de España en varios pueblos de la provincia.

Concurso de obras de reparación y firme en la carretera de Madrid a Francia, en esta provincia.

Circular sobre suministros de la Diputación.

Anuncio de subasta del trozo segundo de la carretera a San Juan de la Peña.

Convocatoria a Junta general de una Sociedad de Candasnos. Subasta de pastos en Anso.

Exposición de cuentas y repartimiento en Monzón.

Sentencia, citaciones y requisitorias.

Primo de Rivera continuará en el Poder unos cuantos años

El aviador norteamericano Chamberlain ha cubierto la etapa Nueva York-Berlín

Por falta de esencia ha aterrizado a 170 kilómetros de Berlín, pero ha superado en distancia y duración la hazaña de Lindbergh. La capital alemana le ha tributado un grandioso recibimiento. La Fiesta de la Flor se celebrará el viernes

Capilla pública en Palacio

MADRID, 6.—Ayer, festividad de la Pascua de Pentecostés, se celebró capilla pública en Palacio, asistiendo las damas con el uniforme impuesto por la Reina, y que consistió en un vestido con manga y falda larga y sin escote alguno. La Reina y su hija la infanta doña Beatriz, que por vez primera asiste a las fiestas religiosas de la Corte, vestían de igual manera.

En honor de los marinos suecos

En Palacio se celebró ayer un banquete, obsequio de los Reyes a los marinos suecos, que desde San Sebastián se han trasladado a Madrid para cumplimentar a la familia real.

Hoy ha recibido el Soberano numerosa audiencia militar.

La Fiesta de la Flor

El viernes, conforme había dispuesto la Reina Victoria, se celebrará en Madrid la Fiesta de la Flor, destinándose lo recaudado a combatir la tuberculosis.

Por imprudencia de los padres...

En una casa de la calle de la Solana, ha ocurrido un lamentable suceso.

Un matrimonio salió de la habitación dejando abandonados a sus cinco hijos, uno de ellos de diez y nueve días de edad. El mayorcito, de siete años, que es anormal, intentó bañar al más pequeño y lo metió en una tinaja llena de agua. La criatura sumergióse, pereciendo ahogada.

Chicuelo en la cárcel

En la Dirección general de Seguridad han facilitado una nota diciendo, que el diestro Chicuelo ha ingresado en la cárcel por negarse a matar el sexto toro de la corrida de ayer Alegaba que se encontraba en fermo, pero los médicos que le reconocieron certificaron no tenía lesión alguna que le impidiera continuar la lidia.

Chicuelo ha dicho que desde hace tiempo padece una ciática, cuyos dolores se le reprodujeron al llegar la lidia del sexto toro, impidiéndole, como era su deseo, el terminar la corrida.

El aviador Chamberlain ha llegado a Berlín...

Durante todo el día de ayer y el de hoy, la expectación ha sido enorme por conocer el resultado del raid Nueva York-Berlín, emprendido el sábado por el aviador americano Chamberlain, tripulando el avión «Mis Columbia».

Durante todo el día se han recibido noticias, dando cuenta del paso del aviador por distintas ciudades y lugares. El último radi recibido da cuenta de que el aviador ha aterrizado, por falta de esencia, a 170 kilómetros de Berlín, en el Estado de Sajonia.

Posteriormente se ha comprobado de manera oficial la noticia, añadiendo que varios aparatos habían salido de Berlín, proporcionando a Chamberlain esencia para continuar su viaje hasta la capital de Alemania, en donde se le tributará un formidable recibimiento.

Este vuelo de Chamberlain, ha superado en duración y en distancia al efectuado por su compañero Lindbergh.

De Roma dicen que durante todo el día, varios millares de personas esperaban la llegada del aviador Chamberlain, pues abrigaban la esperanza de que aterrizaría en la capital italiana.

Primo de Rivera en Barcelona

Comunican de Barcelona que ayer, a bordo del «Vicente

Puchol», llegó el jefe del Gobierno acompañado de su séquito. En el puerto le esperaban las autoridades y numerosos amigos particulares. Una compañía del Regimiento de Bada-Ujuz, con bandera y música, rindió honores.

Desde el puerto se trasladó al Ayuntamiento, en donde se celebró el homenaje al capitán general, señor Barrera, pronunciándose elocuentes discursos en elogio a su merísima labor.

El presidente le impuso las insignias de la gran Cruz de Carlos III y el homenajeado expresó su gratitud muy emocionado. También se entregaron al general Barrera, varios álbumes con la firma de todos los Ayuntamientos catalanes.

En Capitanía general se celebró un almuerzo íntimo, al que asistieron el general Primo de Rivera, la familia del general Barrera, ayudantes y otras personalidades.

Los generales Primo de Rivera y Barrera marcharon a los toros, paseando a la salida por la población en coche descubierto.

Hoy ha recibido el jefe del Gobierno numerosas visitas y ha marchado a Horta para inaugurar un grupo de 42 casas baratas, cuyo grupo lleva su nombre.

A las cinco de la tarde ha recibido al Claustro de la Universidad, y después ha asistido al a sesión de clausura del Congreso de Riegos.

Mañana, en el rápido, marchará a Zaragoza.

Una nota de Primo de Rivera

A los periodistas barceloneses se les ha facilitado una nota oficiosa del jefe del Gobierno.

Dice en ella que las manifestaciones de simpatía y entusiasmo de que ha sido objeto en Valencia y Barcelona, contando la de la plaza de toros de esta última ciudad, le compensan de las amarguras que el desempeño de su cargo le causan.

Señala la diferencia entre la Cataluña actual y la Cataluña de hace cuatro años y dice que el milagro se ha hecho sin apear a luchas ni a batallas.

Todos los problemas tienen solución y los solucionará el Gobierno, para lo cual, y con objeto de no malograr la obra emprendida, continuará en el poder unos cuantos años.

Dedica grandes elogios al partido de Unión Patriótica.

Concurso de ganado

Se ha inaugurado el Concurso de ganado vacuno en el parque de exposiciones de la Casa de Campo.

El concurso comprende ganado vacuno de reses holandesas, suizas y nacionales, con el principal objeto de estudiar esas dos razas como base de la Conferencia que se celebrará en Madrid los días 9 y 10 del actual, para discutir y aprobar el reglamento de los libros y el establecimiento del control lechero en la Conferencia convocada por la Asociación general de Ganaderos y que presidirá el ministro de Fomento.

Tiene también como finalidad estudiar la regulación de la fabricación de quesos de leche de oveja y unificar el tipo de conformidad con las exigencias comerciales.

Se han presentado unas 150 reses vacunas, 80 quesos, material de incubadora y numerosas aves de concurso de puesta, que se está celebrando en el propio local, a la vez que los cursos prácticos de industrias lácteas, avicultura y agricultura.

El concurso estará abierto para el público hasta el 12 del actual.

El establecimiento de los libros cuya implantación se irá a estudiar, desea la Asociación ampliarlo a las demás especies de ganado, pero con toda clase de garantías.

Asistió en representación del ministro de Fomento el subdirector de Agricultura señor Arche, acompañado del duque de Bailén y marqués de la Frontera, presidente y secretario de la Asociación de Ganaderos; Casa-Pacheco, Antilla y Zorite, que recorrieron las instalaciones.

Después el director de Agricultura declaró abierto el concurso y seguidamente se obsequió con un lunch a los invitados.

Solamente se exponen productos de Castilla.

Noticias de provincias

Las andanzas de un loco

VIGO.—Comunican del pueblo de Salvatierra el siguiente suceso:

En el expreso de Madrid llegó a aquella plaza el viajero Manuel Cadezade, que regresaba de la Corte a su casa de Puente Areas.

Al salir del tren sufrió un ataque de locura y comenzó a gritar que le habían robado.

La Guardia civil comprobó que no existía tal robo.

Poco después empezó de nuevo a dar voces diciendo que le habían envenenado.

Cuando estuvo más tranquilo marchó a la fonda y allí le repitió el ataque.

Cadezade se dio a la fuga al verse perseguido hasta llegar a las murallas del castillo de Salvatierra, donde fué detenido.

El alcalde, creyendo que se había ya repuesto del ataque, lo entregó a unos vecinos que en automóvil se dirigían a Puente Areas, donde vive.

Ya dentro del vehículo fué víctima de un nuevo ataque, y esgrimiendo una navaja, consiguió escapar, huyendo otra vez a las murallas del castillo.

Al ver que llegaban los guardias se arrojó desde lo alto de la muralla, hiriéndose en la cabeza. A pesar de estar herido, corrió hasta el río, en cuya orilla se desnudó, y lanzándose al agua, consiguió ganar la orilla portuguesa.

Los guardias fiscales portugueses, creyendo que se trataba de un criminal que se había fugado, le salieron al encuentro y le golpearon con palos. Como el demente intentase huir, uno de los guardias le hizo un disparo de arma corta y Cadezade cayó al suelo. Había recibido una herida en el vientre.

Los guardias, creyéndole muerto, le cubrieron con una manta, y cuando estaban rodeando el cadáver, el herido se levantó, y lanzándose al río, siendo perseguido de nuevo. Los guardias, por fin, lograron alcanzarle y lo condujeron al Hospital del pueblo de Monzón, donde ingresó en grave estado.

Iglesia destruida por un incendio

PALENCIA.—A última hora de la tarde comenzaron a recibirse noticias procedentes de Santa María de Vilado.

En ellas se daba cuenta de que en la iglesia de dicha villa se había declarado un violentísimo incendio.

Los bomberos se trasladaron a Santa María de Vilado, como asimismo el gobernador civil y las fuerzas de Seguridad, que llegaron al edificio en ocasión en que estaba envuelto en llamas, siendo inútiles los esfuerzos que los bomberos hicieron para dominarlo.

Los bomberos acordonaron el edificio, dando comienzo a los trabajos de extinción.

Después de grandes esfuerzos se logró sofocar los principales focos, y a la una de la madru-

gada quedó extinguido el fuego. La iglesia ha quedado completamente destruida.

Era una verdadera joya de arte.

No ocurrieron desgracias personales.

En el lugar del suceso se congregaron las autoridades de los contornos.

Cosecha arrasada

ALCOY.—En la tarde de ayer descargó en esta población furiosa tempestad de agua y granizo.

En los pueblos de Benifallín y Beniyoba dicen que cayeron piedras del tamaño de almendras, quedando blanco el suelo, con un espesor de cinco centímetros.

La cosecha ha quedado arrasada.

El temporal amenaza continuar.

Una queja

BILBAO.—Una Comisión de más de cien personas de Oduña estuvo en la presidencia de la Diputación y Gobierno civil para quejarse del propósito, según rumor público, de establecer un hospital de tuberculosos en el edificio del balneario de La Muela. Parece por ahora que no hay tal cosa.

Tres niños arrojados por un auto

LA CORUÑA.—En un lugar próximo a Silva de Oveja fué atropellado por un automóvil que conducía José García Veiga, el niño de cuatro años José Rey.

El vehículo continuó su marcha y unos metros más allá alcanzó a los niños Jacinto Seoane y Eugenio Ríos.

En la Casa de Socorro le fueron apreciadas a Rey lesiones graves, y a los otros dos, gravísimas.

Los padres de las criaturas, que presenciaron la escena desde los balcones de sus casas, quisieron linchar al chófer.

Vapor hundido a consecuencia de una colisión

CADIZ.—Cuando atravesaba el muelle del marqués de Comillas el vapor «Cabo de Palos», hundió el vaporcito auxiliar de la Almadraba de Santi Petri, «Ardilla número 3».

La tripulación fué salvada.

Extranjero

El aviador Chamberlain

NUEVA YORK.—El aviador americano Chamberlain, ha levantado el vuelo desde el aeródromo de Roosevelt, con dirección a Europa.

Ha manifestado que era su propósito de ir tan lejos como el tiempo y la esencia se lo permitían.

El aviador Chamberlain tripula el aparato del ingeniero Bellanca, que lleva por nombre «Mis Columbia». Se cree que intentará alcanzar la ciudad de Berlín a poco que las circunstancias le sean favorables.

NUEVA YORK.—El aparato de Chamberlain ha podido despegar a la segunda tentativa.

A la primera tentativa el avión corrió una distancia de 500 pies sin lograr despegar. A la segunda tentativa recorrió un trayecto de 2.000 pies, pudiendo, finalmente, elevarse progresivamente.

El aparato, que se llama «Mis Columbia», contiene, galones de esencia, 455. El aviador estima, si no tropieza con obstáculos, que podrá recorrer 4.000 millas.

Los que presenciaron la salida mostráronse sorprendidos al ver que el constructor del aparato y comantario, Levine, que iba vestido en traja-

de calle, subía al avión, al lado de Chamberlain, y marchaba con él. La señora Levine, que ignoraba que su marido tuviera la intención de partir, se desmayó.

LONDRES.—Telegrafian de Halifax a la Agencia Reuter, que el «Columbia» ha pasado sobre aYrmouth a las doce y seis minutos, hora de la América oriental.

El avión volaba muy bajo. Los que le han visto han podido distinguir todos los detalles y distintivos del aparato, y dicen que iba casi rozando los tejados de las casas.

El «Columbia» ha invertido en este trayecto, hora y media más, aproximadamente, de lo que invirtió el «Spirit of Saint Louis», de Lindbergh.

Un proceso de Prensa

LONDRES.—Comunican de Copenhague que Mussolini ha pedido al gobierno sueco, que procese y persiga al director del diario «Arbeidet», de Malmo.

Según la ley sueca, está prohibido atacar a los jefes de gobiernos extranjeros.

Dicho diario preguntaba que cuándo los italianos se decidirán a enterrar a Mussolini.

El próximo eclipse de sol

LONDRES.—El célebre astrónomo sir Franck Dryson, ha estado en el aeródromo de Croydon, acompañado del comandante del campo de aviación, con objeto de escoger un aparato para observar el eclipse de sol del 29 de Junio.

Se acordó finalmente que el ilustre sabio ocuparía un lugar en el gran Handley Page, que hace el tránsito de la línea intercontinental.

Desde este aparato el astrónomo tomará fotografías del eclipse más allá de las nubes si el cielo se halla en estado brumoso.

En Inglaterra no se ha registrado eclipse total de sol desde 1724 y no habrá otro hasta 1999.

Un registro por equivocación

PARIS.—Al «Petit Parisier» le comunican de Méjico—vía Londres—que la policía practicó un registro en los locales de la legación soviética, deteniendo a diez personas. Estas fueron poco después puestas en libertad recibiendo excusas de la policía, declarando que el registro había sido realizado por error.

El incidente con Inglaterra

LONDRES.—Los diarios publican telegramas de El Cairo diciendo que la nota egipcia contestando a la británica, da satisfacción a algunas demandas inglesas, especialmente a aquellas relacionadas con el nombramiento del Sirdar.

“LA TIERRA,” en Zaragoza

La visita del general Primo de Rivera...

ZARAGOZA.—Esta mañana en capitanía general se ha celebrado una reunión de autoridades para ultimar detalles de los actos que se celebrarán mañana con motivo de la visita a esta ciudad del general Prim de Rivera, que llegará en el rápido procedente de Barcelona.

Habiendo aprobado el programa ya conocido y en los sitios de costumbre se ha fijado el bando de la Alcaldía, invitando al pueblo a que adorne sus balcones y contribuya a que el recibimiento sea todo lo cariñoso que merece la persona del jefe del Gobierno.

El Ayuntamiento de Zaragoza ha invitado al alcalde de Huesca para que asista a todos los actos que se celebren en honor del presidente del Consejo.

Fallecimiento de un teniente de alcalde

Ha fallecido el segundo teniente de alcalde, maestro nacional de Zaragoza, don Tomás Alviró. Mañana se celebrará el entierro, al que asistirá una representación del Ayuntamiento.

Regreso del Orfeón

Ayer regresó de Córdoba el Orfeón zaragozano, al que el pueblo de Zaragoza dispensó un cariñoso recibimiento.

ECOS...

¡Cuántos adoradores tiene la mentira!

Es seguramente el partido más numeroso que hay en España el de los mentirosos.

Y es que no hay nada tan halagador ni tan sugestivo; tanto, que a veces, con plena conciencia de que somos engañados, nos dejamos seducir fácilmente, porque hay mentiras tan agradables, tan coquetonas, tan persuasivas, que son preferibles a la verdad, casi siempre brusca y escueta.

Decidle a un viejo que se afana y se esfuerza por ser joven, de colaboración con los tintes y afeites que la química le brinda: "¡Está usted hecho un pollo! ¡Nada, cada día más joven! ¡Si parece usted hermano de su hijo!"; y el hombre os sonreirá agradablemente, creyendo la mentira.

Decidle a un ministro que gobierna con talento, que es elocuente, aunque sea tartamudo, y tendréis más fácilmente una credencial que el que no sabe poner en juego las artes de la adulación.

En la mentira se vive y en mentira hablamos casi siempre.

Ven dos amiguitas a una íntima compañera de colegio, y después de comerse a los besos, vienen los elogios de "¡Estás monísima! ¡Pero con qué gusto te vistes; cualquiera cosa que te pones, te cae tan bien!"; Tienes un cuerpo tan bonito!"; Bueno, pues se desdise la víctima; las dos amigas la miran con el rebullo del ojo, y se marchan calle arriba haciendo piadosos comentarios: "¡Qué desmejorada encuentras a Marujol! ¡Y va hecha una verdadera fachal! ¡Parece que la visten sus enemigos!";

Otro tanto ocurre con la madre de la tiple que rogó y suplicó a los periodistas que tratasen bien a la niña, y la pusieron por las nubes, y en cuanto se enfrenta con sus amigas les suelta boca de hierro: "¿Han visto ustedes lo que dicen los periódicos de la niña?";

Desgraciadamente, en todo se halla la mentira; hasta en los relojes, que le hacen creer a uno que es una hora y después resulta que los han adelantado.

—Ya sabes que van a ser clasificados los animales del Parque Zoológico.

—Mucha falta está haciendo una clasificación zoológica empíica y minuciosa para saber a qué pertenecen.

DEPORTES

El Real Zaragoza vence al Osasuna de Pamplona por 3 a 1.

Había despertado expectación este partido, después del brillante papel que el Osasuna había representado en la «Copa Consolación», y por ver al internacional Goiburú y las adquisiciones de los del Zaragoza. De todo hablaremos un poco.

El partido fué completamente veraniego, monótono, y hasta que Peiró marcó el primer goal, después de fallar Pujadas un centro de Bolao, ya en el segundo tiempo; entonces el Zaragoza se animó y poco después, en una jugada idéntica, Peiró marcaba el segundo. El Osasuna busca el del honor y J. Goiburú arranca y centra, rematando Carrasco a la red. Arilla marcó el tercero de un golpe franco, lanzando el balón fuerte y al poste, sin que Osasuna pudiese pararlo.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca. 10

El Osasuna defraudó, pues no se le vió nada que correspondiese a su fama. Destaca ron Ariz, Rey y Gurruchani; el internacional Goiburú, sin ganas, sólo nos obsequió con unos driblings que fueron muy aplaudidos. La otra estrella, Urquiza, muy bajo de juego.

Del aragoza, que tampoco convenció, destacaron Hernández, un gran guardameta, que fué muy ovacionado; creemos que ya ha salido un portero de categoría en Aragón. Urdiróz como siempre y Arilla. De los debutantes, el mejor Bolao, que centra bien y corre; Arsenio hizo poco, y Pujadas no dió ni una bien; Peiró oportuno y Costa se dedicó a hacer juego de galería, pero poco práctico.

Arbitró Adrados, regular para unos y bien para otros. Anuló un goal al Zaragoza; su decisión fué protestada por la preferencia injustamente, ya que había pitado mucho antes.

Los equipos se alinearon así Osasuna: Osés; Abascal; Urquiza; Rey; Ariz, Pacho; J. Goiburú, Severiano, Miqueo, Gurruchani, Carrasco.

Real aragoza: Hernández; Urdiróz, Montesinos; Pujana, Dauden, Arilla; Bolao, Arsenio, Pujadas, Peiró y Costa.

PEPE GUASA

LEA USTED

el primer número de **El libro de todos** que publica íntegra la sensacional novela titulada

Los Caballeros las prefieren rubias

De esta obra deliciosa, maravilla de humorismo, se han vendido durante el año último cerca de dos millones de ejemplares en los Estados Unidos e Inglaterra, constituyendo el éxito de librería más formidable que se conoce.

PRECIO: UNA PESETA

Pídala en la

Editorial V. Campo

Sociedad Oscense de Cultura

Concierto de violín y piano

Repuesta de su indisposición la pianista, señora Etayo, mañana miércoles, a las siete y media, se dará en el Teatro Odeón el concierto de violín y piano anunciado para el día 2, con el concurso de los notables artistas Andrés Mailló (violín) y Vicen a Etayo (piano), con sujeción al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Iphigenie in Aulis, Gluck.
- 2.º Andante Haydn.
- 3.º Andantino, P. Martini.
- 4.º Sonata op. 5 Borghi.

Allegro moderato Andantino. Allemande presto

SEGUNDA PARTE

- 1.º Sevilla, Albéniz.
 - 2.º Canto indio, Korsakow Kreisler.
 - 3.º La precieuse, Couperin.
 - 4.º Car zonetta n.º 2 D'Ambrósio.
 - 5.º Aires bohemios, Sarasate.
- El concierto empezará a la hora en punto anunciada.

Ford.—1.000 pesetas

Carrocería torpedo, motor recién reparado, a toda prueba. Razón, cochera de Broto Hermanos, Huesca.

¡Labradores!

Nueva rebaja de precios sensacional

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

SISAL TAN BUENO COMO EL MEJOR, POR FARDOS DE SEIS OVI- LLOS Y 25 KILOS, A 50 PESETAS.—GRASAS, HERRAMIENTAS, PIEZAS DE RECAMBIO PARA TODAS LAS SEGADORAS.—PRECIOS SIN COM- : : : : : PETENCIA, BARATURA, CALIDAD INMEJORABLE : : : : :

Andrés Agustín

Coso Bajo, 104.—Teléfono, 314 (Plaza de Santo Domingo)

HUESCA

Sucesos

Por celos hiere a una mujer e intenta suicidarse : : : :

Al Gobierno civil ha comunicado la benemérita de Canfranc, haber ocurrido un sangriento suceso en el conocido caserío de «La Cuca», enclavado en ese término municipal.

Faustino Beltrán Coiduras, por celos mal reprimidos, ha disparado un tiro de pistola contra Rogelia Gallástegui y Bailo, natural de Murillo de Gállego (Zaragoza), resultando ésta con una grave herida en el pecho que le ha interesado el pulmón derecho.

El Faustino, que vió caer exánime el cuerpo de Rogelia, la creyó muerta e intentó suicidarse volviéndose el arma contra sí. Se hirió gravemente en el pecho, sufriendo ya perforación del pulmón izquierdo; pero como se encontraba con vida, apeló, para quitársela, a un procedimiento quirúrgico, a un procedimiento que consideró eficaz. Se arrojó por un terraplén al río Aragón, de cuyas aguas fué extraído con vida por una pareja de carabineros.

Los dos heridos han ingresado en el hospital de Canfranc, en gravísimo estado.

El suceso ha producido impresión.

Un atropello

Sobre las seis y media de la tarde del domingo, al regresar por la carretera de Jacca con una moto, don Mauricio Garcés y su esposa María Prad, atropelló a doña Bernarda Claver, esposa de don Antonio Espierrez, al desviarse para dar paso a un automóvil que venía en dirección contraria. El motorista, si bien frenó inmediatamente, no pudo evitar el atropello, en virtud del cual los ocupantes fueron despedidos del coche.

La atropellada resultó con una muñeca dislocada, fractura de la clavícula izquierda, probable fractura de dos costillas y erosiones en la cara.

Cazador rencoroso

Participan de Sariñena que hallándose de servicio los guardias Agustín Díaz López y Angel Sánchez Calle, en el monte de Grañén, partida denominada «Matial», sorprendieron cazando a Moisés Segarra Sala, quien al ser denunciado se negó dar el nombre e intentó agredir con su escopeta a uno de los guardias referidos; luego intentó huir, y al ser detenido el Segarra, se tiró al suelo simulando un accidente, y al auxiliarle le fué ocupado un cuchillo de grandes dimensiones que empuñaba con la mano oculta, sin duda para llevar a cabo la agresión a los expresados guardias.

Al ser maniatado les insultó diciendo, lamentaba no haberles disparado un tiro.

Un accidente

Trabajando en aire comprimido en una obra de la sociedad Cubiertas y tejados, según dicen de Monzón, el obrero Antonio Bernad, de diez y nueve años, tuvo la fatalidad de magullarse un brazo al cerrarse una puerta del cajón.

CURACION EN 24 HORAS

SARNA

Usando Sulphoral. Primer Antiséptico líquido. Único que no falla y cura sin baño.

Rechazad las imitaciones.

Venta Farmacias y Droguerías. Precio: 3'50

A. Susín. - Huesca

Un llamamiento a los aficionados

Constitución de la Peña Taurina

Hace ya varios días que la prensa local y regional anuncia la constitución en Huesca de una Sociedad que congregue a los aficionados a los toros. Los vaticinios han dado el resultado que era de esperar (siempre se triunfa cuando hay voluntad, unión y entusiasmo) y la citada entidad, única en su clase en Huesca, quedará constituida esta noche con todos los honores.

Los organizadores, que no son ni más ni menos que el resto de los aficionados oscenses, pero sí entusiastas como los que más, hacen un llamamiento a los compañeros para que asistan a la reunión que, autorizada por nuestra dignísima primera autoridad civil, tendrá lugar a las diez y media de la noche, en los locales del entresuelo de la casa número 7 de los Porches de Vega Armijo (Café Universal). Del número de asistentes (de su calidad nada decimos, porque en lo que a afición respecta no hay clases) dependerá el que esta Sociedad nazca briosa y pujante, o nazca, como otras, muriendo.

La afición oscense tiene, o mejor dicho, tendrá esta noche, lo que tanto anhelaba. Ella, pues, la afición, debe proporcionar a la nueva Sociedad el calor de su entusiasmo y la savia vivificadora que necesita para nutrirse y para vivir con esplendor y con holgura.

Esta noche deben acudir a la reunión todos los aficionados a la fiesta más genuinamente nacional. Así lo espera confiadamente

La Comisión organizadora.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.

Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

EL SUCESO DE AYER

La benemérita dispara contra un automóvil y hiere a uno de sus ocupantes

Sobre las dos de la madrugada pasada ha ocurrido en la carretera de Barbastro un suceso lamentable, del que ha sido víctima un vecino de Quicena.

En el automóvil propiedad de Marino Lucán, y conducido por él, se dirigían al pueblo de Quicena, después de haber asistido a la función del Circo instalado en la plaza de Camo, los jóvenes Pascual Galán Susín, Antonio Pardo Rivas y Camilo Mairal, los tres primeros de Quicena y el último de Santa Eulalia la Mayor. Llevaba el coche los faros apagados y caminaba a bastante velocidad.

La pareja de la Guardia civil que prestaba servicio en la citada carretera, compuesta por los guardias José Dueso Nerín y Francisco Giménez Sánchez, dió las voces de «alto» al citado coche y como el conductor no respondiera a las mismas parando el coche, la benemérita hizo fuego, entrando el proyectil por la parte trasera del auto e hiriendo en el muslo derecho a Pascual Galán, el cual, en el mismo automóvil, fué conducido al Hospital provincial, en donde le hizo la primera cura el joven cirujano don Franco García Bragado.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Pablo, San Roberto y San Jerónimas.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy en sufragio de don César Boente; ayer se aplicaron por el alma de don Juan Pérez.

Continúan en la Compañía y San Pedro los cultos al Segrado Corezón de Jesús.

LA SALUD POR LOS BANOS DE SOL

POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta, en la Editorial V. Campo

LOS MOTORES de aceites pesados JELWEI

Son los mejores que existen en el mercado mundial TALLERES ACO, S. A. Prim, 5, Madrid. Apartado, 993. Presupuestos y consultas gratis

La Nueva Planchadora

Se plancha con brillo, mate y pantalones blancos, en el Coso Alto, número 55.

CARMEN PUYUELO PROFESORA EN PARTOS Pensión para embarazadas Coso Bajo, 8, 2.º, int.º Huesca

Se venden muebles y otros objetos, por ausentarse su dueño. Informarán en la Plaza de San Victorián, núm. 1, segundo, derecho.

Se necesita muchacha de 20 a 30 años, informes en esta Administración.

PLUS-ULTRA

Compañía Anónima de Seguros Generales, antes Centro Catalán de Aseguradores

FUNDADO EN 1887

Capital suscrito..... 4.000.000 pesetas
Capital desembolsado..... 1.150.000

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCION

MADRID, Plaza de las Cortes, núm. 6.

SUBDIRECCION

BARCELONA, Calle de las Cortes, núm. 635.

VIDA

ACCIDENTES

TRANSPORTES

INCENDIOS

COSECHAS

MAQUINARIA

ROBO

AGENTE GENERAL PARA LA PROVINCIA

Enrique J. Mendoza Lisbona
Coso Bajo, núm. 8, 3.º
HUESCA

(Autorizado por la Dirección General de Seguros, Comercio e Industria, el 22 de Octubre de 1925.)

Francisco Ruiz, dueño del almacén de abonos minerales y del garage de la «Riberense del Plumen, Fatás, 4, Huesca.

Tiene el gusto de ofrecerse a sus amigos y clientela, su nuevo domicilio en Padre Huesca, 15, primero, junto a los talleres de Bagé y Normal de Maestras.

Máquina de escribir se vende o alquila para practicar. Ramiro el Monje, número 50, Huesca.

Pau'ino Usón Sesé
ABOGADO

Lanuza, 13, 1.º (antes San Martín)
HUESCA

Anuncio de subasta

El día 9 del mes en curso y hora de las once, se celebrará en la Notaría de don Mariano Torrente López, calle de Berenguer, número 8, de esta ciudad, la subasta para la venta de dos treinta y dos avas partes indivisas de una casa sita en esta capital.

Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta obran en poder de dicho señor Notario.
Huesca, 5 de Junio de 1927.

Piano seminuevo se vende. Informarán, Coso Bajo, 101, piso tercero.

Agente general para Huesca necesita importante Compañía de Seguros. Dirigirse a Justo Gargallo, Roda, 14, Zaragoza, y en Huesca, durante los días 8 y 9, en el Hotel Oriente.

Dos tractores Fordson recién reparados, a toda prueba. Precio: Los dos, 3.500 pesetas. Mariano Mardurga, Alerre.

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

«Editorial V. Campo».—Huesca

